Scomposizione di un trinomio di secondo grado
(pag.711)

ax® +bx+c=a(x—x)(X—x,)

Dove x; e x,sono le due radici del trinomio cioé ax’+bx+c

. N . . . . . . 2
cioé le soluzioni dell’equazione associata al trinomio: ax” +bx+c=0

—b+A

indi: =

quindi: X, 2a
Esempio
3x* —5x+2

+
A=25-24=1 x“:E = xizz v X, =1
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Quindi la scomposizione &: B(X —gj(x —1) cioé: (3X—2)(X—1)

Si poteva arrivare allo stesso risultato scomponendo con il metodo che abbiamo gia utilizzato:

3x°—5x+2 = 3x* =3x—2x+2 = x(x-D-2(x-1) = (x-1)(Bx-2)

2
Tuttavia la formula aX“ +bX+C= a(X — Xl)(X — X2) ci consente di scomporre i trinomi anche

guando non sono facilmente scomponibili con I'altro metodo.

Scomporre i seguenti trinomi:

5x? —3x -2 7% +12x+5 (svoltiin classe il 18 marzo)

Per martedi 19 marzo
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